

港島西雨水排放隧道啟用

耗資34億提升防洪 3成降雨量送大海免水浸

香港文匯報訊(記者 李彩荷)耗資34億元的港島西雨水排放隧道昨日啟用,將可把港島北岸30%的降雨量,經隧道輸送到數碼港附近的海域排放,預期可紓緩中環、金鐘、灣仔和銅鑼灣等地區的水浸問題。政務司司長林鄭月娥表示,這條隧道是全港最長及直徑最大的雨水排放隧道,將可提升港島北部一帶的防洪能力。

港島北的雨水排放系統大部份在數十年前建造,其防洪標準和能力都不足應付香港土地用途的改變和需求,中環、灣仔和銅鑼灣等地區,在暴雨期間經常出現水浸,為解決港島區的水浸問題,港府遂於2007年11月在港島半山興建雨水排放隧道,是一條由大坑至數碼港、長11公里的雨水排放隧道,其中需建造34個隧道進出口和長約8公里的連接隧道。

林鄭月娥主持隧道啟用禮

政務司司長林鄭月娥昨日主持隧道的啟用典禮時稱,雨水隧道啟用後,港島北部約30%降雨量會由半山區的進水口截取,再輸送到數碼港附近的海域排放。她續稱,是次工程縮小在市區路面的工程範圍,只在半山區挖掘雨水隧道作為截流排水,以避免因廣泛開挖道路來鋪設渠道所造成的滋擾。

陳茂波:確保商住區免受水浸威脅

發展局局長陳茂波表示,將可確保中環、金鐘、灣仔和銅鑼灣一帶的商業、住宅區,免受水浸威脅。

工程亦採用多項嶄新建造技術,例如採用由下而上的豎井挖掘技術,挖出的泥土會經地下隧道運走,從而減少工程車在地面往來,有效改善施工環境和交通情況。隧道鑽挖機開動時,隧道的爆破工程也可同步進行,大大縮短施工時間。有關工程最近獲得由英國工程雜誌舉辦的「2011年國際隧道工程獎」之「年度隧道工程」大獎。

林鄭月娥透露,除港島西雨水排放隧道,仍有其他的雨水排放隧道工程仍在進行,進度理想,其中荔枝角雨水排放隧道將於下月啟用,而灣仔雨水排放隧道工程亦預計於明年第2季完成,而另一規模龐大的跑馬地地下蓄洪計劃的建造工程已於去年展開,現時進度亦非常理想,期望減少水浸對商業和住宅帶來的影響。



林鄭月娥及陳茂波等昨主持隧道的啟用禮。

金牌精英大匯演 暫未受「天秤」影響



現職律師的王小姐以為大匯演的門票已售罄,抱著「碰運氣」的心情前來「博一博」,得知仍可買到門票時難掩興奮之情。

香港文匯報記者陳錦燕攝

香港文匯報訊(記者 陳錦燕、曹晨)港府日前公布「奧運金牌精英大匯演」的購票新安排,讓市民一次過可購買最多40張門票。不過,由於颱風「天秤」逼近,或會於未來兩日影響本港天氣,有市民擔心颱風將影響周六在大球場舉行的大匯演節目。民政事務局表示,內地金牌運動員訪港安排未有改動,若天氣情況惡化,將會公布應變安排。

市民歡迎放寬限購

康文署日前放寬「奧運金牌精英大匯演」的購票限制,取消原訂每人限購4張門票的規定,改為每人最多可一次過購買40張門票,並於昨晨10時起透過各大城市電腦售票處公開發售,前來購票的市民對於政府的彈性安排表示歡迎。截至昨日下午6時,已發售的大匯演門票接近18,000張,佔總門票數量68%。而最近2天售出的門票

較過去的周末有上升。

昨晨雖陰晴不定,仍無阻市民購票熱情。陳女士受兒子所託,特意冒雨前來購買國手匯演門票。她表示,兒子是個奧運迷,但因未能抽空前往購票,遂交代她前來購票。現職律師的王小姐以為大匯演的門票已售罄,抱著「碰運氣」的心情前來「博一博」,在得悉仍有門票後難掩興奮之情,並買了4張門票。熱愛運動的陽小姐最希望與偶像林丹切磋球技。

不過,有市民擔心颱風「天秤」逼近本港,或影響到周六在大球場舉行的大匯演。天文台預計,直逼台灣的颱風「天秤」今日將升級為強颱風,並逐步進入香港800公里範圍,料為本港帶來狂風暴雨。天文台高級科學主任徐傑志表示,受另一強烈熱帶風暴「布拉萬」影響,形成雙颱風效應,料「天秤」移動路徑不穩定,難確定今天會否發出一號戒備信號。

據介紹,為提高煙花比賽匯演的可觀性及豐富煙花表演元素,旅遊局今年起將給予各參賽隊伍用於煙花燃放物料之金額增加25%至25,000美元,並相應調高對煙花物料運輸費的資助。

去年,澳門旅遊局與澳門街坊會聯合總會合辦的為期5天的火樹銀花嘉年華,吸引了超過25,000人出席。

據了解,今年將繼續舉辦,為煙花比賽匯演增添熱鬧氣氛及吸引力。

澳門國際煙花賽 法意首亮相

香港文匯報訊(記者 王禹 澳門報導)「第二十四屆澳門國際煙花比賽匯演」將於9月8日、15日、22日、29日及10月1日於澳門旅遊塔對開海面舉行。今年將有15支隊伍參賽,分別來自(按比賽順序)韓國、泰國、台灣、美國、葡萄牙、法國、日本、澳洲、意大利和中國內地,其中法國和意大利的煙花公司是首次亮相。

澳門旅遊局局長安棟樑表示,今年的澳門國際煙花比賽匯演已是第二十四屆,明年將迎來銀禧之慶。今屆的比賽匯演將於澳門旅遊塔對開海面舉行,其中10月1日中國國慶日,將由來自意大利和中國內地的煙火隊伍演出。

多謝董媽媽群力團隊支持

親愛的董媽媽:你好嗎?雖然近日有一些負面的報道...但你知道,其實我在參加夏令營的時候,真的害怕自己承受不到刻苦的訓練,擔心自己會放棄。然而,全靠董媽媽及群力資源中心工作團隊的支持,才能給予我勇氣去完成15天的活動!這個活動令我感到非常充實,亦給予我機會去嘗試一些普通人難以接觸的事物。轉眼間,15天的時光就逝去了,當時我心裡萬分捨不得,捨不得在營裡認識的戰友、班長、工作人員等。



董趙洪煒與青少年軍事夏令營成員交流。

第七屆學員 郭耀東上

了解軍人生活 鍛煉意志體能

第七屆學員高梓華:

「德育及國民教育科」事宜鬧得滿城風雨,本地的報章也大肆報道。但是當中有些報道卻借題發揮,將矛頭直指香港青少年軍事夏令營,認為夏令營是一種「洗腦」工具。

本人對這些失實的報道感到不滿,作為畢業生,我認為軍事夏令營並沒有洗腦成分。部分市民認為,只要是與「共產黨」、「解放軍」有關的事情,就是對香港人的強硬灌輸。然而事實並非如此。舉辦軍事夏令營的目的,是給香港青少年一個體驗和了解軍人生活的機會,從而鍛煉他們的意志和體能。當然,在營裡會接觸到有關愛國的訊息,但難道提供有關訊息就等於「迫使」參與者洗腦嗎?這是值得懷疑的。容許我以唱軍歌來作比喻,解放軍唱的歌曲大部分都是愛國、愛黨的。我們不可能因為歌曲內容有一些敏感的字詞就拒絕,因為這些就是解放軍的生活。青少年參與活動就是去感受他們的生活,了解他們的文化,因此這是理所當然的。即使青少年唱了這些愛黨的歌,他們也不會盲從而去愛黨。

我相信香港的青少年是有足夠的批判能力來應付他們所面對的問題。最後,作為活動的參與者,我認為香港青少年軍事夏令營並沒有洗腦成分,反是一個讓香港青少年了解解放軍的好機會。

軍事夏令營遭抹黑 學員駁「洗腦說」

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)

「德育及國民教育科」的推展備受社會關注,但近日《蘋果日報》卻將對該科的偏見無限延伸,將已舉行的第八年、由獲學校推薦的中學生自願參加,助其認識軍事生活、訓練遵守紀律和自立的「香港青少年軍事夏令營」,亦抹黑成硬性「洗腦」。有曾參加訓練營的學員看不過眼,撰文反駁,批評有關報道失實,為籌辦活動的工作團隊抱不平,又以自身體驗去力證「夏令營精神」,幫助其成長及克服壓力,獲益良多。以下為部分學員感想文章節錄:



不少「香港青少年軍事夏令營」學員均認為,活動幫助其成長及克服壓力,建立了生活紀律,獲益良多。

資料圖片

體驗軍旅生活 吼歌提升士氣



第二屆學員許朗軒:

某報過往曾正面報道過夏令營,但最近卻指夏令營是「赤化基地」,我不明白為何同一家的傳媒,報道同一事件,對同樣的訓練,在短短幾年間會有如此巨大的改變。這會否因為該報立場不夠堅定,還是報館只在商業角度考慮,想刺激讀者?

在營中我所學到的是要愛國要團結,不是什麼要愛黨,也不是什麼「爹親娘親不及黨親」,更沒有學到把自己的生命交給黨。難道我們說愛自己的國家是錯?我認為愛國是國民的基本責任,不論任何一個國家也應如此。

我們經常在休息時與教官聊天,由個人成長至國家大事均是我們談心的題材。記得我們曾刻意問及一些較敏感的問題。怎料他們也有聽聞過、也有了解過,又回答說「中國不像你所想的」。

在軍營唱歌,不叫唱歌,而叫「吼歌」。吼歌是體驗軍人精神的其中一個方法,更重要的是能提升士氣。既然吼歌是軍營的特色,學習吼軍歌不是一個體驗軍旅生活的最佳方法嗎?我們曾在步操時「吼」軍歌,高叫番號,食飯前也會高唱「團結就是力量」。其中一首軍歌叫《打靶歸來》。歌曲講述戰士打靶(燒槍)後的心情,歌詞中有句「歌聲飄到北京去,毛主席聽了心歡喜」,被報道為盲目讚頌解放軍和毛澤東。我認為這是無稽之談,難道在歌曲中加入某著名人物,就是讚頌嗎?就能再教育我們嗎?香港中學生是如此缺乏批判性思考嗎?

刻苦特訓考驗忍耐力意志力



第五屆學員王靖媛:

新一代香港的孩子,特別是外界所描述的「80後」、「90後」,他們很多都在父母的溺愛下成長,給人吃不了苦的感覺。但原來,「是不為也,非不能也」!

但15天難忘的軍旅生活,在高溫酷暑下訓練,考驗着我的忍耐力與意志力。的確,我有想過放棄,想過當「逃兵」。但若連這一點苦都受不了,那日後若遇到更多困難,又怎麼辦呢?要是克服了,那我便像有了軍人般刻苦耐勞的寶貴精神財富,將成為日後考場上或職場上勝人一籌的優勢。後來在我應考公開試時,就是靠這種「夏令營精神」,戰勝了許多困難。當有時候壓力真的很大,真的覺得很辛苦的時候,我總這樣策勵自己:我擁有軍人的精神氣質,不怕苦也不怕累。還有更甚的是部隊的訓練要求是從難從嚴的,這也成為了我們日常生活的自我要求。

我們對夏令營的感情,絕對是「不足為外人道也」,那是我們夏令營畢業生的共同語言,而沒有經歷過的人旁人很容易誤解。較為相近的描述,就好像美國電視劇《雷達傘兵》當中的兄弟戰友情深一樣:同吃同住,走路在一起,訓練在一起,哪怕只是個小動作,彼此也明瞭。儘管我們生活在不同的環境,甚至在不同事情上有不同立場,但都能彼此關心,互助互勵,和諧共處,真是「點只知己良朋咁簡單」!正因為是不一般的戰友,我們更能和諧相處,不是只有一種聲音,而是真正做到有不同聲音卻能互相尊重。